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Шановний пане Вікторе, 

Міністерство закордонних справ України розглянуло, в межах компетенції, 
Ваше звернення щодо надання публічної інформації про кількість повернутих на 
підконтрольну Уряду України територію осіб, незаконно позбавлених волі на 
тимчасово окупованих територіях України, а також щодо заходів, що вживаються 
наразі для забезпечення повернення даної категорії громадян України, і 
повідомляє таке.

Питання звільнення незаконно утримуваних громадян України, в т.ч. 
військовополонених, на тимчасово окупованих територіях у Донецькій і Луганській 
областях України розглядається на постійній основі в ході консультацій Робочої 
підгрупи з гуманітарних питань (представник України – народна депутатка 
України Г.М.Третьякова, призначена Указом Президента України від 05.05.2020 
№ 167/2020) Тристоронньої контактної групи (далі – ТКГ) з мирного врегулювання 
ситуації в Донецькій і Луганській областях України. 

Кожні два тижні проводяться відеоконференції ТКГ та її робочих підгруп, де 
українська делегація твердо відстоює наші національні інтереси. При цьому 
Україна належним чином виконувала і продовжує виконувати свою частину 
Мінських домовленостей та домовленостей у рамках Нормандського формату.

Російська сторона як на політичному, безпековому, так і гуманітарному  
треках у рамках ТКГ, докладає цілеспрямовані зусилля для перешкоджання 
імплементації узгоджених раніше домовленостей, намагаючись постійно нав’язати 
т.зв. «прямий діалог» з представниками незаконних збройних формувань. Україна 
рішуче відкидає всі спроби РФ позиціонувати себе посередником, а не 
безпосередньою стороною конфлікту. 

Що ж стосується підготовки та здійснення наступних етапів одночасних 
звільнень, зокрема обміну актуалізованими списками установлених утримуваних 
осіб, то російська сторона та представники її окупаційних адміністрацій на 
тимчасово окупованих територіях України блокують під надуманими приводами 
ведення конструктивного діалогу вже майже півтора року. 

МЗС України, у межах своїх повноважень, вживає всіх можливих політико-
дипломатичних заходів, передбачених Конституцією та законами України, 
нормами міжнародного права для привернення уваги міжнародної спільноти до 
порушення прав людини на тимчасово окупованих територіях України. 

Здійснюється робота на міжнародній арені з метою посилення 
консолідованого міжнародного тиску на РФ задля звільнення незаконно 
утримуваних нею громадян України. Це питання також постійно порушується в 
рамках зустрічей у дво- та багатосторонньому форматах. 

Закордонні дипломатичні установи України забезпечують постійну 
присутність проблематики політв’язнів та ініціюють обговорення ситуації на 
тимчасово окупованих територіях Криму та окремих районів у Донецькій і 
Луганській областях України під час засідань міжнародних та регіональних 
організацій – ООН, Ради Європи, ОБСЄ, ЄС. 

Окрему увагу міжнародної спільноти до незаконних арештів та ув’язнень у 
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Криму приділив Президент України В.Зеленський під час виступу на 76-й сесії 
Генеральної Асамблеї ООН та візиту до США. Глава держави також передав 
керівництву ООН та американській стороні списки незаконно утримуваних РФ 
громадян України, закликавши продовжувати тиск на РФ з метою їх звільнення.

Результатом роботи МЗС у 2021 році стало ухвалення Генеральною 
асамблеєю ООН 16 грудня 2021 р. оновленої та посиленої резолюції «Ситуація з 
правами людини у тимчасово окупованих Автономній Республіці Крим та 
м.Севастополь, Україна», у якій серед іншого ГА ООН вимагає від Росії припинити 
безпідставні затримання та арешти мешканців Криму, звільнити незаконно 
утримуваних громадян України, зокрема Еміра-Усеїна Куку, Галину Довгополу, 
Сервера Мустафаєва, Владислава Єсипенка, Нарімана Джелялова та інших. 

МЗС у своїй роботі також використовує засоби публічної дипломатії. 
Зокрема, запроваджено інститут адвокаційного менторства над політичними 
в’язнями РФ, що передбачає залучення до цієї кампанії публічних осіб іноземних 
країн, які здатні тримати проблеми політв’язнів у фокусі уваги політичних кіл й 
широкої громадськості та організовувати відповідні адвокаційні заходи на 
підтримку їх звільнення. Наразі до кампанії адвокаційного менторства долучилися 
професор Френсіс Фукуяма, колишній Посол США в Україні Вільям Тейлор, Голова 
Італійської федерації захисту прав людини Антоніо Станго, євродепутат від Польщі 
Анна Фотига, віце-маршалка Польського Сейму Малгожата Госєвська та 
журналістка Галя Аккерман. 

Зовнішньополітичне відомство тісно співпрацює з громадським сектором та 
неурядовими організаціями, зокрема закордонні дипломатичні установи України 
на постійній основі надають сприяння громадським та правозахисним 
організаціям, журналістам, науковцям, колишнім в’язням Кремля в проведенні 
заходів за кордоном з метою привернення уваги міжнародної громадськості до 
ситуації з правами людини та незаконного ув’язнення РФ громадян України за 
політично вмотивованими справами. 

Крім того, захист прав людини і основних свобод є одним із п’яти 
пріоритетів, на яких зосереджена робота Міжнародної Кримської платформи, 
заснованої 23 серпня 2021 року. Вона покликана об’єднати зусилля, спрямовані на 
захист прав і свобод цивільного населення, яке мешкає в тимчасово окупованому 
Криму, і звільнення громадян України, незаконно затриманих або засуджених 
Росією з політичних мотивів як на території окупованого Криму, так і на території 
Російської Федерації. МЗС спільно з Експертною мережею Міжнародної Кримської 
платформи у 2022 році зосередить свою роботу, серед іншого, на виробленні 
пропозицій щодо додаткових заходів, які можна здійснити з метою захисту 
політв’язнів.

МЗС і далі надаватиме всебічне сприяння результативному процесу 
консультацій стосовно реалізації гуманітарних аспектів врегулювання з урахуванням 
Загальних (спільних) узгоджених висновків Паризького саміту в «Нормандському 
форматі» від 09 грудня 2019 р., зокрема з питання звільнення військовополонених, 
заручників і незаконно утримуваних осіб, а також забезпечення доступу 
Міжнародного комітету Червоного Хреста та інших міжнародних гуманітарних 
організацій до тимчасово окупованих територій, постраждалих районів та місць 
позбавлення волі, що контролюються збройними формуваннями РФ.

З повагою,

Т.в.о. Директора Шостого 
територіального департаменту Кирило КАЛИТА


